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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:369 Venezuelas framtid

I många år har jag engagerat mig i den allvarliga situationen i Venezuela, bland 
annat genom en rad skriftliga frågor till regeringen men också i olika 
anföranden såväl här som på den internationella arenan. 

Dessa inlägg har konsekvent belyst den djupa kris som präglat Venezuela under 
Maduroregimens auktoritära styre: omfattande valfusk, systematiska brott mot 
mänskliga rättigheter, förföljelse av politiska motståndare, ekonomisk kollaps 
och en humanitär katastrof som drivit miljontals venezuelaner på flykt.

Situationen har nu dramatiskt förändrats efter USA:s militära insatser den 3 
januari 2026, vilka resulterade i attacker mot militära mål i Caracas och 
gripandet av Nicolás Maduro och hans hustru, som därefter förts ut ur landet. 
Detta markerar ett potentiellt vägskäl för Venezuela efter många år av diktatur 
och förtryck. För mig, som bland annat just lyft behovet av att få Nicolás 
Maduro ställd inför rätta (senast i skriftlig fråga 2024/25:678), är det såklart 
glädjande att diktatorn äntligen ser ut att ha förlorat makten. Därtill är det med 
glädje som vi kan konstatera att oppositionen, ledd av Nobelpristagaren María 
Corina Machado och Edmundo González, åtnjuter starkt folkligt stöd samt ett 
brett internationellt stöd. 

En fredlig övergång till demokrati kan med rätt agerande bli verklighet, men vi 
bör förbli ödmjuka inför den framtida utvecklingen med tanke på USA:s 
agerande samt risken att kvarvarande regimlojalister kan tänkas fortsätta 
försöka ha kontrollen i landet.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard 
följande:

 

Vilka åtgärder avser ministern och regeringen att vidta för att Sverige och 
världssamfundet ska stödja en fredlig och demokratisk transformering i 
Venezuela?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-01-05
Besvaras senast
2026-01-19
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………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Ann Larsson


